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Valakinek 2 hl 72 1 csemegebora termett. 1 hl 95 1 hiany-
zik ahhoz, hogy a horddja tele legyen. Mennyi bor fér a hor-
a6ba?

1943. februar 2. hete.
: ! Szamolds és mérés.
V. OSZTALY. :

Tétel: Kettéstetelii feladatok megolddsa arqinypdrokkal.

Vazlalt.

I Elékészités: 1. A hazi feladat szamonkérése. 2. Kapesolo
ismétlés. A kettostételi fe]adatoﬂx megoldasarol tanultak rovid
atismétlése.

Celkitiizés: Oldjunk meg most néhany kettostételii felada—
lot aranyparral és egyet-kettot kovetkeztetéssel is!

: 1. Tdrgyalds. Gyakorlas. Példik megoldésa.

1. Felolvasom a példa szovegét.
2. Felirjuk roviden.
3. Ismételjiik a példat.

4, x értékének megbecsiilése.
3. Az ardnypar felallitasa.
6. A példa megoldasa.
7. A Kkiszamitott és megbecsiilt érték osszehasonlitdsa.

111. Befejezés. Osszefoglalas.

Hazi feladat.

Kidolgozas.

I. Elgkeszités. 1. A hazi feladat szamonkérése, Milyen fel
-adatok voltak? Hogyan oldottak meg? Olvasd fel az elsé pél-
dat! Mi az eredmény?

a) Bgy fiiggolegesen foldbevert péznanak a magassaga
3.26 m, arnyékanak hosszisaga 558 m. Milyen magas a lemp-
lomtorony, ha ngyanakkor 28.72 m hossziisagt az arnyéka?

326 m 558 m 2872326
o e Y 8616
326:x— 558:28" 5744
% ; . 2.8 L 17232
2872 .3:26 e i i -
SlEniey ¥ e 03:6272::5:58 =
936272 : 558 = 16'779
— 167 3782
L 4347
: 4412
506

b) Egy szoba padlézisahoz 120 db 35 om széles deszka kell;
- mennyi kell u, o. hosszu, de csak 25 em széles deszkabol? :
o



120:db - 35 et 35 X 120

X 5 A rdbtas 500
120: x=25:35 4200 : 25 = 168
170
LN 20K 3D 200
T 25
_x=168 db

Hogyan szmmtjuk ki az aranypar ismeretlen kiilsé tag-
jat? Hogyan kapjuk meg az ismeretlen beltagot? Meg {udna-
tok oldani masképen is ezeket a feladatokat? Hogyan? Hany-
féleképen tudjatok a kettdstételii feladatokat megoldani? (Ko-
vetkeztetéssel és aranyparral.)

Célkitiizés: Oldjunk meg most néhdny ketiéstetelii jfelada-
tot ardnypdrral és egyet-kettét kovetkeztetéssel is!

11. Tdargyalds. Példdk megolddsa.

A példak megoldasinal a kovetkeaé médon jarok el:

1. Felolvasom vagy elmondom a példat.

2. Felirjuk roviden a tabléra és a tanuldék fiizetébe, (Fel-
tétel, kérdotétell.)

3. Ismételtetem a példat é6s megallapitiuk, hogy milyen
aranyossag all fenn.

4. x értékének megbecsiilése nagyobb pontossaggal.

5. Az arianypar felallitasa.

6. ‘A példa megoldasa.

7. A Kkiszamitott és megbecsiilt érték osszehasonlitasa.

1. 2Y/, m szovetért fizetiink 18— P-t. Mennyit fizetiink 6
méter szovetért?

200 18— P ° 18X 6

SR X 1080-: 25 == 43-20
25:6=18:x 80
50
6.18
.2
x=4320P

2. Egy élelmiszermennyiség 9 személynek 30 mnapra ele-
" gendd. Mennyi idére elegendd ugyanez a készlet 5 %ermélynek?

9 sz. de LB 270 : 5 =54

b X g 20
. 9:5=x:30
_9.30
|
X =54 nap

Oldjuk meg ezt a feladatot kovetkestetéssel is! .



9. 8z 30 n. :
1. sz. 270 n.
5. sz. 94. n.

3. Bgy gazda probacséplésnél 45 kereszt buzabol 14-58 q-t
kapott. Mennyi a varhato termése 136 keresztbdl?

45 kereszt 1438 q 14:58 X 136

1365 %5 b et 4374
8748
: == 14°58:°x L R e
= ]3.6 1982'88: 45 =— 44 06
: 1408 1_3_6_ 182
B 45 288
x—=—44 q i

4. Egy napszamos napi 8 6rai munkaidé mellett 21 nap
alatt késziil el a munkajaval. Hany o6rat kellene naponta dol-
goznia, hogy 16 nap alatt elkésziiljon?

8 6. 21 i, 21 X8
x5 195 168:16 =105
x:8=21:16 80
x——_gl_s_
SELAT
x== 10:50rd

a7 Egy konyha kovezéséhez 312 db kélap sziikséges, ha egy

lap teriilete 4-25 dm?® Hany db 6 dm? teriileti lappal kiovezhet-
. Jik ki a konyhat?

312 db 425 dm? 425 X 312
ALY L 1275
312:x—6:425 425
: b 850
yo 425.312. 1326 00 : 6 = 221
6 19
: _.7.6-——221 db
6. 12 kg fonalbsl 108 m hosszi vésznat lehet széni. Mi-
lyen hosszii vasznat szoének 21 kg fonalbol?
12kg . 108 m 108 ¥ 21
Ff.2 X e '
21:12=x: 108 2268 : 12 = 189
: 106
o 21.108 -108
£33 s

¥

X=—189 m
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12 kg 108 m
6 kg 54 m
3 kg 27 m

2] ke 189 m

. 16 munkas elkésziill bizonyos munkdval 45 -nap alatt.
‘Hz’m) nnmhdst kellene még fogadnunk, hogy a munka 30 nap
alatt eikésziiljon?

45 nap 16 m 45 <X 16
30 =5 X5l B [ §
45:::30 =310 720:30 =24
x__45.16
o
x=24m

Tehat még 8 munkast kelllene fogadnunk.
8. 1Y/, kg liszthdl 2 ke kenyér lesz. Mennyi kenyeret kap
az az édesanya, aki 4°/, kg liszthol siit kenyeret?

15 kg 2 kg 95:15 =633
47855 o 50
15:475—2:% 5
)
;— 5
x=633 kg

tiI. Befejezés. 1. Osszefoglalds. Milyen feladatokat oldot-

- tunk meg ‘a mai 6ran? Hanyféleképen tudjitok a kettdstételi

feladatchat megoldani? Heogyan beesiiltilk meg elére x értékét?
9. Hdézi feladal. i

1943. februar 2. hete. 2
; Torténelem V osztdaly.

A tanitds anyaga: Az Anjouk kora felﬁjitésa.

Newelési cél: ,Nagy volt hajdan a magyar, -
Nagy volt hatalma s birtoka:
Magyar tenger vizében hunyt el
Eszak, Kelet s Dél hullgesillaga.”

Ma sem kell félniink, nem pusztulunk el. Vezekelnunk
kell, de megsemmisiilni nem fogunk! -

Az Anjouk kgranak jellemzése. Az Arpadok utan megin-
gott belsé kiralyi hatalmat és a lehanyatlott kiilpolitikai tekin-
télyt visszaszerzik. Nagy része van ebben Karoly Rdébertnek.

Az allamgazdasaghba a kereskedelmi politika vonult be.
Hatarvam az orszagban, kiilkereskedelmi gécpontok: Gyor, Bu-

'
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